基隆市文化局111年度社區營造點徵選須知
111年03月14日核定

1、 目的：
(1) 落實推動社區總體營造，促進社區自主發展與永續經營。
(2) 凝聚由下而上的自主力量，協力營造共好社會。
2、 依據「文化部補助直轄市及縣(市)政府推動社區營造及村落文化發展計畫作業要點」辦理。
3、 辦理單位：
指導單位：文化部
主辦單位：基隆市政府、基隆市文化局(以下稱本機關)
4、 徵選對象：各立案人民團體、公寓大廈管委會、各級學校及年滿20歲之個人，惟提案執行方向及地點應於基隆地區。
5、 徵選類型：
(1) 公民培力行動：
1. 計畫內容為凝聚共識、培力在地公共參與人才、增進地區發展之各項行動。
2. 補助經費以新台幣20萬元為上限。
(2) 議題深耕行動：
1. 計畫內容具明確的公共議題，透過各種行動與串連，發揮社會影響力。
2. 補助經費以新台幣45萬為上限。
6、 參加方式：
(1) 社造培訓：參加徵選者須參加本機關辦理之社造培訓課程，務必由核心成員參與課程，且至少一人全程參與課程，始得提案。（社區發展協會或人民團體參與課程人員其中一名須為理事長、村里長或總幹事、秘書長、執行長層級；公寓大廈管委會至少一名全程參與課程者，須為管委會之委員）
(2) 提案：於本機關規定期限內提送社造計畫。
1. 提案申請表一式7份(如附件一)。
2. 提案計畫書一式7份，並附電子檔一份(計畫書參考格式如附件二)。
3. 社區或團體立(備)證明；個人提案者，檢附身分證明文件。
4. 公寓大廈另檢附管委會同意參加徵選之會議紀錄。
(3) 執行期程：所提計畫應於111年11月11日(星期五)前執行完畢。
7、 提案方向：
(1) 盤點地方資源，進行整理、紀錄、研習、推廣等行動。
(2) 凝聚地方共識，人才培力，改善地方問題

(3) 跨域連結，如跨社區、學校、社群、公民團體等。共創在地知識學，提振地方文化力。
(4) 促進代間共融，活絡不同世代的社會網絡關係，創造地方社群新的生命力。

(5) 活化公、私空間成為地方公共領域，落實公共場域作為公共事務、公共性培養之實踐場所。
(6) 擴大社造關注的議題與對象，例如性別、階級、族群、語言文化、世代、身心狀態、國族、公民身份、動物等，促進參與公共事務，推動社會多元平權的價值。

(7) 應對全球性永續發展的課題，例如：氣候環境變遷、糧食安全、國際交流等，提出日常可以實踐的行動。
(8) 其他有助地方或社會發展之行動。
8、 計畫審查及補助：
(1) 本機關於收件後，得邀請專家學者3至7人組成評審小組，進行提案審查，並安排提案單位進行簡報，必要時進行實地勘查。
(2) 審查標準：
1. 計畫內容完整性與可行性(25%)。
2. 社造精神之掌握與落實(25%)。
3. 擴大參與之策略與機制(20%)。
4. 計畫效益與經費編列合理性(20%)。
5. 過往計畫執行情況及培訓課程參與狀況(10%)。
(3) 受補助者應依審查意見修正計畫書，並依限提送本機關核定。未提送者，視同撤回提案。
(4) 獲補助後停止執行計畫者，將依情節輕重對該受補助對象酌減嗣後補助款或停止補助一年至五年。
(5) 同一計畫向二個以上機關提出申請補助者，申請計畫書應列明全部經費內容，及向各機關申請補助之項目及金額。為避免重複補助，同一項目如已獲其他機關補助者，本機關不再補助，經發現已撥款者追回補助款並依情節輕重對該受補助對象停止補助一年至五年。
9、 經費支用原則：
(1) 補助經費須使用於核定之計畫範圍內，專款專用，不得另立名目挪作他用或未依核定補助用途支用，或有浮報、虛報等情事。計畫如有變更之必要，應敘明理由函送修正計畫，經本機關同意後，始得變更之。
(2) 補助經費不得用於薪資、行政管理費、演出費、獎金、獎品、紀念品、餐敘(餐盒不在此限)、網站建置、建築物之新建及硬體設備之購置等。
(3) 計畫之雜項支出以「雜支」編列，並以計畫總經費5%為限。
10、 經費撥付及結案程序：
(1) 補助經費原則分二期撥付：
1. 第一期款：提案計畫依審查意見修正，並經文化局核定後，撥付核定補助經費百分之五十。
2. 第二期款：受補助者完成核定計畫之各項工作，提送成果報告、收支清單、支用單據及其他經本機關指定資料，經本機關確認工作內容符合規定後，撥付剩餘款項。
3. 本機關得視預算作業時程，調整為計畫執行完畢後一次撥付。
(2) 受補助者請領款所用之印章應與提案申請表所用之印章相符。
(3) 受補助者應於111年11月18日(星期五)前完成經費核銷與結案事宜，詳列經費支出用途，並列明全部實支經費總額及各機關實際補助金額，如有結餘款，應按補助比例繳回。
(4) 未依前項規定請領受補助經費並完成核銷者，次年度不得申請補助。
(5) 受補助者申請支付款項時，應本誠信原則對所提出之收支清單及支用單據之支付事實及真實性負責，如有不實，應負相關責任。
(6) 受補助者須參與本機關所舉辦之社區營造成果展。
(7) 受補助者須至文化部「臺灣社區通」網站完成註冊，並登錄相關成果資料。
11、 著作權規範：受補助之各項紀錄作品(含照片、影像、紀錄片)、劇本、文字紀錄、書籍、影音資料等著作權，由本機關、文化部及創作單位共有。本機關、文化部及其授權單位得自由運用於成果展示、教育推廣、書籍出版、媒體宣傳、網路行銷、公開播放等活動，原創作單位不對上述機關行使著作人格權。
12、 督導及考核：
(1) 受補助者須配合本機關於執行各階段進行訪視與成效評核，並依規定檢送成果報告書。
(2) 受補助者結案核銷補助款如未達八成執行率，將因未盡推動社區總體營造之精神及執行成效不佳，酌減嗣後補助款或停止補助一年至五年。但因不可歸責於受補助對象之事由致未達成，並經本機關核准者，不在此限。
(3) 受補助者於計畫執行期間須配合本機關或本市社造中心所舉辦之相關課程、討論會議，對上述課程及會議之參與度列入次年度徵選之參考。
(4) 受補助者如有違反本須知及其他法令規定者，本機關得視情節輕重追回部分或全部補助款項，並依「基隆市政府暨所屬各機關學校補(捐)助民間團體應行注意事項」相關規定辦理。
13、 其他注意事項：
(1) 受補助者應依財稅相關法令規定，辦理申報作業。
(2) 受補助者製作之文宣資料（含實體文件、多媒體資訊），應於適當處標示「廣告」字樣，並註明「指導單位：文化部、基隆市政府；主辦單位：基隆市文化局」文字。
(3) 為提升公眾近用效益，並展現補助計畫所產生之效能，受補助者視計畫內容考量具故事性或文化性之一至三筆素材，於文化部國家文化記憶庫或相關網站開放呈現；前述開放素材之詮釋資料（不含預覽縮圖）以「創用CC-姓名標示3.0台灣及其後版本」(CC BY 3.0 TW+)對外釋出，而詮釋資料之預覽縮圖及原始數位物件(digital object)則以「創用CC-姓名標示-非商業性3.0台灣及其後版本」(CC BY-NC 3.0 TW+)以上開放授權條款對外釋出，另並需同步上傳相關著作權授權同意書或授權證明文件。
(4) 本須知補助款來源為政府機關公務預算，受補助者於執行計畫期程內若適逢選舉競選活動期間且計畫負責人或成員具備候選人資格，請遵守《行政中立法》及《公職人員選舉罷免法》之規定，避免計畫執行疑義。
(5) 申請人屬公職人員利益衝突迴避法第2條及第3條所稱公職人員或其關係人者，請填具「公職人員利益衝突迴避法第14條第2項公職人員及關係人身分關係揭露表」。

(6) 受補助者如有應迴避而未自行迴避之情事者，本機關得依本須知規定，要求迴避或撤銷補助款項。
14、 本須知自公告日起實施，修正時亦同。
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